
1. 다음 중 각도를 재는 방법이 옳은 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

각도기를 사용하여 각도를 잴 때, 각도기의 중심과 각의 꼭짓점,
각도기의 밑금과 각의 한 변을 완전히 일치시켜야 합니다.

해설



2. 다음 중 이등변삼각형이 아닌 것은 어느 것인지 고르시오.

① 세 변의 길이가 모두 4 cm인 삼각형

② 두 각의 크기가 각각 45 °인 직각삼각형

③ 세 변의 길이가 각각 3 cm, 4 cm, 5 cm인 삼각형

④ 두 변의 길이가 각각 8 cm인 삼각형

⑤ 세 변의 길이가 각각 3 cm, 5 cm, 5 cm

① 정삼각형은 이등변삼각형입니다.
② 두 각의 크기가 각각 45 ° 이므로 직각 이등변 삼각형입니다.
③ 두 변의 길이가 같아야 하는데 세 변이 모두 다르므로 이등변
삼각형이 아닙니다.
④ 두 변의 길이가 같으므로 이등변삼각형입니다.
⑤ 두 변의 길이가 같으므로 이등변삼각형입니다.

해설



3. 쇠막대 3m 의 무게는 3
3

5
kg입니다. 똑같은 쇠막대 6m 의 무게는 몇

kg인지 구하시오.
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3
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kg이므로

쇠막대 6m의무게는
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5
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해설



4. 다음 중 옳은 것은 어느 것입니까?

① 1 조는 1000 억의 100 배입니다.

② 1 조는 10000000000 이라고 씁니다.

③ 1 조는 9990 억보다 10 억 큰 수입니다.

④ 100 억의 10 배는 1 조입니다.

⑤ 9000 억보다 100 억 큰 수는 1 조입니다.

① 1000 억의 100 배는 10 조입니다.
② 1 조는 1000000000000 입니다.
③ 9990 억+10 억= 1 조
④ 100 억의 10 배는 1000 억입니다.
⑤ 9000 억+100 억= 9100 억

해설



5. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

2 직각+ = 255 °

°

75 °

2 직각은 90 ° × 2 = 180 °이므로
180 ° + = 255 °

= 255 ° − 180 ° = 75 °

해설



6. 다음 그림에서 각 ㄴㅇㄷ은 몇 도인지 구하시오.

°

70 °

직선이 이루는 각이 180 °이므로
(각 ㄷㅇㄹ)= 180 ° − 70 ° = 110 °
(각 ㄴㅇㄷ)= 180 ° − 110 ° = 70 °

해설



7. 진우와 친구들의 일주일 동안의 용돈을 조사하여 나타낸 막대그래프
입니다.

용돈을 적게 받는 순서대로 이름을 나열한 것은 어느 것입니까?

① 진우, 정호, 선우, 지훈, 지연

② 진우, 선우, 지연, 정호, 지연

③ 지연, 선우, 지훈, 정호, 진우

④ 지연, 지훈, 선우, 정호, 진우

⑤ 지연, 선우, 지훈, 진우, 정호

막대가 짧은 순서대로 나열하면 진우, 정호, 선우, 지훈, 지연이
므로 용돈을 적게 받는 순서대로 나열하면 진우, 정호, 선우, 지
훈, 지연입니다.

해설



8. 승기는 10000원짜리 7장, 1000원짜리 21장, 100원짜리 15개, 10
원짜리 8개를 저금하고 호동이는 10000원짜리 5장 1000원짜리 32

장, 100원짜리 27개, 10원짜리 25개를 저금하였습니다. 두 사람 중
누가 더 많이 저금 하였는지 구하시오.

승기

승기가 저금한 돈 : 70000 + 21000 + 1500 + 80 = 92580(원)
호동이가 저금한 돈 : 50000+32000+2700+250 = 84950(원)
따라서 승기가 더 많이 저금 하였습니다.

해설



9. 재웅이는 연필을 22다스 사고, 6자루를 더 샀습니다. 이 연필을 친구
들에게 한 묶음에 6자루씩 포장하여 3묶음씩 주려고 합니다. 모두 몇
명의 친구에게 줄 수 있는지 구하시오.

명

15명

(총 연필 수) = 22 × 12 + 6 = 270(자루)

= 270 ÷ 6 × 3 = 15(명)

해설



10. 한 시간에 인형을 70 개씩 만드는 공장이 있습니다. 6 시간 동안 만
든 인형을 한 상자에 25 개씩 6 상자에 담아 포장하고, 나머지를 한
상자에 30 개씩 포장하려고 합니다. 30 개씩 포장할 상자는 모두 몇
상자입니까?

9상자

(70 × 6 − 25 × 6) ÷ 30 = (420 − 150) ÷ 30
= 270 ÷ 30 = 9 (상자)

해설


